

## “始终干在实处、走在前列、勇立潮头” ——习近平总书记考察浙江纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗  
人民日报记者 杜尚泽 李中文

“我曾在浙江工作了6个年头，熟悉这里的山水草木、风土人情，参与和见证了这里的发展。”“到中央工作后，也多次回来，每次来都要走上一两个地方。”  
党的十八大以来，习近平总书记第六次赴浙江，出席杭州亚运会开幕式，并先后到金华、绍兴等地，深入农村、商贸市场、陈列馆、文化园区考察调研，看望

慰问基层党员、干部和群众。

一路调研，一路回忆——

“当年浙江面临着‘成长的烦恼’，资源、环境等要素制约十分突出，高消耗、高排放的发展模式已经难以为继。”

“20多年来，通过持之以恒实施‘八八战略’，浙江实现了从资源小省到经济大省、从环境‘压力山大’到建设美丽浙江、从率先实现总体小康到实现高水平全面小康的历史性飞跃，也为全国作出了示范。”

一路调研，一路思索——

“坚持系统谋划、整体推进”“坚持一张蓝图绘到底”“坚持问题导向”“坚持全面激发人民群众积极性创造性”“坚持干在实处、善作善成”……20年前省域层面的谋划，如今已在之江大地开花结果，并在省外更广阔的范围推广开来。

展望强国建设、民族复兴的新征程，总书记对浙江提出新的更高要求：

下转4版②

www.icswb.com 晚报热线 96333

### 习近平在浙江考察时强调，始终干在实处走在前列勇立潮头，奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

# 打造新时代全面展示中国特色 社会主义制度优越性的重要窗口

## 返京途中在山东枣庄考察 蔡奇陪同考察



9月20日至21日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在浙江考察。这是20日上午，习近平在金华市义乌市后宅街道李祖村考察时，同群众亲切交流。  
新华社记者 李学仁 摄



9月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在浙江考察结束返京途中，来到山东省枣庄市考察。这是习近平在位于峒城区的冠世榴园石榴种植园了解石榴产业发展情况。  
新华社记者 燕雁 摄

新华社浙江杭州/山东枣庄9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调，要完整准确全面贯彻新发展理念，围绕构建新发展格局、推动高质量发展，聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口，坚持一张蓝图绘到底，持续推动“八八战略”走深走实，始终干在实处、走在前列、勇立潮头，奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

9月20日至21日，习近平在浙江省委副书记易炼红和省长王浩陪同下，先后来到金华、绍兴等地，深入农村、商贸市场、陈列馆、文化园区等进行调研。  
20日上午，习近平来到金华市义乌市后宅街道李祖村考察调研。近年来，李祖村人居环境大为改善，各类创业主体纷纷进驻，乡村旅游十分红火，被评为全国文明城市。习近平先后在村党群服务中心、“共富市集”、扎染商铺等场所了解李祖村发展变化情况。得知李祖村年人均收入达到

5.2万元，习近平十分高兴。他说，李祖村扎实推进共同富裕，是浙江“千万工程”显著成效的一个缩影。要再接再厉，在推动乡村振兴上取得更大成绩。乡村振兴为年轻人提供了展现才华的用武之地，希望更多的年轻人到乡村振兴发挥积极作用。离开村子时，当地群众簇拥到总书记身旁，热情欢送总书记。习近平对大家说，乡村振兴潜力无限、大有可为，乡亲们要努力奋斗，一起奔向共同富裕的美好明天。  
随后，习近平来到义乌国际商贸城考

察。他通过电子屏幕实时了解商贸城运营及“义新欧”班列运行情况，并走进市场商户、小企业主代表亲切交流，详细询问市场行情。他强调，义乌小商品闯出了大市场、做成了大产业，走到这一步很了不起，每个人都是参与者、建设者、贡献者。商贸城要再创新辉煌，为拓展国内国际市场、畅通国内国际双循环作出更大贡献。  
今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年。20日下午，习近平来到“枫桥经验”发源地诸暨市枫桥镇，参观枫

桥经验陈列馆，了解新时代“枫桥经验”的生动实践。习近平指出，要坚持好、发展好、新时代“枫桥经验”，坚持党的群众路线，正确处理人民内部矛盾，紧紧依靠人民群众，把问题化解在基层、化解在萌芽状态。  
随后，习近平乘车来到位于绍兴的浙东运河文化园考察。他步行察看古运河河道和周边历史文化遗产，详细了解浙东运河发展演变和当地合理利用水资源、推进大运河保护等情况。习近平强调，大运河是世界上最长的人工运河，是十分宝贵的

## 加快水利基础设施建设 提升金融服务乡村能力

### 全省水利建设暨金融支持乡村振兴扩大农业农村有效投资现场推进会在长沙召开，张迎春出席

长沙晚报9月25日讯（湖南日报全媒体记者 奉永成 长沙晚报全媒体记者 祝礼灿）25日，全省水利建设暨金融支持乡村振兴扩大农业农村有效投资现场推进会在长沙市望城区召开，省委常委、副省长张迎春出席并讲话。会上，市委常委、常务副市长彭华松代表长沙就冬春水利建设和全域投融资推进高标准农田建设作交流发言。  
在现场考察中，张迎春一行考察了湘江两岸望城段堤防提标工程、望城区团山湖村“水美湘村”建设、狮子岭村小型农业水利设施（简称“小农水”）建设和管护等，并就小农水建设、农业水价综合改革、水库标准化管理情况等与宁乡市、长沙县、浏阳市进行了视频连线。  
张迎春要求，要抢抓有利时机，加快水利基础

设施建设，以更大决心和力度抓好小农水建设和管护，确保建得好、用得好。要发挥重大项目引领作用，积极谋划储备一批管当前、利长远、能落地、拉动强的重大水利项目，不断夯实粮食安全水利根基，推动农村供水高质量发展，持续复苏河湖生态环境。  
张迎春强调，要强化农业农村工作的金融思维，围绕实施“五千工程”建设和“和美湘村”，扩大农业农村有效投资，提升金融服务乡村振兴的能力和水平。要多用金融思维开展“三农”工作，以有限的财政资金，撬动金融和社会资本投入农业农村。当前，各级各地要进一步抓牢粮食生产、抓好有效衔接、抓实耕地恢复、抓严森林防火等重点工作，确保各项工作任务落实落小落细。

## 亚运湘军“金”喜三连

### 湖南选手一日获3金 老将张亮成亚运赛艇第一人

长沙晚报9月25日杭州讯（特派全媒体记者 宁莎鸥）老将张亮“梅开二度”，伊绪帝一骑绝尘，刘杨攀百步穿杨。在亚运会第二个正式比赛日，湖南选手捷报频传，一日收获3枚金牌。  
继昨日双人双桨夺冠后，36岁的张亮再接再厉，拿下单人双桨冠军。连续4届亚运会收获5枚金牌，也让他成为亚运赛艇项目第一人，创造了历史。  
随后，湘潭伢子伊绪帝与国家队队

友韩崴、臧哈、阿迪里江·苏里坦，在男子四人双桨决赛中，以6分02秒65的成绩强势冲线摘金。伊绪帝对记者表示：“整场比赛过程其实比想象中艰难，但最终我们拿下了金牌，也是为国争光，为家乡父老争得了荣誉！”  
射击赛场也是“金”喜不断。年仅21岁的株洲小伙刘杨攀，在上午的男子25米手枪速射团体比赛中与队友以破世界纪录的成绩射落金牌。在下午的男子

25米手枪速射个人决赛中，他又射中一枚银牌。  
中国队在第二个比赛日拿下19枚金牌，以39金21银9铜位列金牌榜和奖牌榜第一。  
——>> 相关报道见6版



9月25日，在杭州富阳水上运动中心举行的杭州亚运会男子单人双桨决赛中，中国选手张亮以6分57秒06的成绩夺得冠军。  
长沙晚报特派全媒体记者 黄启晴 摄

## 《深化集体林权制度改革方案》印发 探索完善生态产品价值实现机制

近日，国务院办公厅印发《深化集体林权制度改革方案》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。  
《方案》要求，深化集体林权制度改革，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极稳妥推进集体林权制度改革，依法保护农民和林业经营者的集体林权益，增强生态保护和林业发展内生动力，不断完善生态产品价值实现机制和生态补偿制度，充分发挥森林多种功能，推动林业高质量发展，推进农民

## 坚持读原著学原文悟原理 在深化内化转化上下功夫 陈刚主持市政协党组理论学习中心组（扩大）集体学习暨“以学铸魂”专题研讨

长沙晚报9月25日讯（全媒体记者 唐朝昭）25日，市政协党组书记陈刚主持市政协党组理论学习中心组（扩大）集体学习暨“以学铸魂”专题研讨。副主席石长松、彭民安、陈剑文、刘金文、黄锋、刘志红、李舜，秘书长骆正平出席。  
会议围绕贯彻落实习近平总书记关于“以学铸魂”的重要讲话精神，深入学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上、